
Jaaroverzicht Stichting Steenovens Klein Hitland 2024

De  Stichting  is op 19 mei 2014 opgericht  en is gevestigd in Nieuwerkerk aan den IJssel en heeft als doelstelling : het uitsluitend of nagenoeg uitsluitend het algemeen nut beogen als bedoeld in artikel 1a sub b Uitvoeringsregeling Algemene Wet inzake Rijksbelastingen 1994 en wel met name door: Het in gebruik nemen van de steenovens om deze te behouden als monument en deze een rol te laten vervullen op sociaal, maatschappelijk en cultureel gebied en/of het doen van ideële uitkeringen en voorts al hetgeen met een en ander rechtstreeks of zijdelings verband houdt of daartoe bevorderlijk kan zijn, alles in de ruimste zin des woords.

De bestuursleden van de stichting zijn 
-M.J.Th (Marie-José) Schrage,  Voorzitter
 - B.J. (Ben) de Deugd, secretaris
-  E.R. (Eduard) van den Bout, penningmeester
-  L.F. (Leo) Bredie 
- J.G. (Gerard) Hoogerwaard (adviseur) , 


De  publieke activiteiten die we als stichting in 2024 hebben gedaan zijn:

Lentewandeling 
Op 16 maart was de Lentewandeling tussen Molen Windlust en de steenovens. 

Pinksteren 2024

De steenovens waren op  1e en 2e Pinksterdag open. Op de 2e Pinksterdag was er een kunstmarkt in de grote steenoven .  Deze kunstmarkt trekt altijd veel publiek . Er waren totaal ongeveer 150 bezoekers.
De bestuursleden hebben de bezoekers door de steenovens rondgeleid en hen over de geschiedenis verteld. 

Open Monumentendag   14  september 2024

Tijdens Open Monumentendag heeft de stichting de linker turfschuur en de steenovens opengesteld voor het publiek.  

Het thema van de Open Monumentendag was    ‘ Routes, Netwerken en Verbindingen’.
 
Ook tijdens Open Monumentendag zijn er  rondleidingen gegeven. Er zijn ongeveer 100 bezoekers geweest.

Voor kinderen van 3 tot 7 jaar werd voorgelezen uit het boek: ‘ Mijn naam is Frederik, Frederik Steenmuis’  en konden de kinderen zoeken naar de vriendjes van Frederik.  

De door de leerlingen van de Wingerd en de Gideonschool gemaakte tekeningen waren tentoongesteld in de turfschuur.


Klassendag  13 september 2024

Klassendag is een landelijk georganiseerde dag  (de dag voor Open Monumentendag ) voor basis school leerlingen om hun vertrouwd te laten worden met monumenten.  De Gideonschool en de Wingerd hebben op  Klassendag de steenovens  bezocht. Totaal 45 kinderen
De leerlingen hebben een rondleiding door de steenovens gehad . Na afloop konden ze tekeningen maken over het verhaal van de steenovens. De tekeningen werden op Open Monumentendag tentoongesteld.

ANDERE EVENEMENTEN 

Rondleiding groepen

Op 26 januari 2024  mochten wij een delegatie van ongeveer 15 personen van  de gemeente Zuidplas, de provincie Zuid Holland en een aantal erfgoedorganisaties in de omgeving  ontvangen in het kader van de Erfgoedlijn Hollandsche IJssel . De stichting heeft deze delegatie  een presentatie gegeven over het belang van de Hollandsche IJssel.

Op 29 mei en 31 mei zijn er rondleidingen gegeven in de steenovens in het kader van 50 jaar Park Hitland.

Op 3 juni 2024 bezochten 30 leerlingen van de Lallemanschool  uit Moordrecht de steenovens. Zij hebben een rondleiding gehad en de film gezien. Na afloop hebben de leerlingen vragen beantwoord.

Op 7 juli 2024 heeft Marie-José Schrage een rondleiding gegeven aan een groep bij Steenovens de Olifant. 

Op 8 september heeft de stichting voor een groep van ongeveer 20 personen een rondleiding gegeven door de steenovens


Cultuurweek

Op  17 en 20 september 2024 ontvingen wij de brugklassen van het Thorbecke College en Comenius College ( workshops  van 1,5 uur  (15 brugklassers per workshop)).
Na een rondleiding werden de leerlingen gevraagd (2 groepen) om het in de rondleiding vertelde uit te beelden.  

Nieuwe bewoners

Op  15 juni,  24 augustus en 14 december 2024 ontving de stichting de nieuwe bewoners van Zuidplas . Zij kwamen met een door de gemeente Zuidplas georganiseerde bus en er moest in een tijdsbestek van 5 minuten het een en ander over de steenovens verteld worden. 

Inspiratiefestival

De stichting was aanwezig met een kraam op het Inspiratiefestival in Zevenhuizen.

Activiteiten bestuur buiten (publieke) evenementen:

Bestuursvergaderingen

De Stichting heeft op 23 januari, 2 april, 30 april , 3 oktober, 19 november  een bestuursvergadering gehad . 

De Stichting was aanwezig op de viering van het 50 jarig bestaan van Park Hitland

Experience Groep
Op 11 mei 2024 ging de film   “ Klein Hitland, steenfabriek en gemeenschap langs de Hollandsche IJssel ‘ in premiere. Bij de premiere waren ongeveer  35 personen aanwezig 


KLANKBORDGROEP  
De stichting is aanwezig geweest bij de besprekingen van de gemeente samen met de Erfgoedorganisaties op 2 maart, 22 april , 24 augustus en op 18 november . Wij bezochten ook de voorbesprekingen op 4 januari en 16 april 
De stichting heeft op 12 augustus een vergadering gehad met Frans Klovert en Charlie Ter Reegen over de educatie aan scholen. 

Erfgoedlijn Hollandsche IJssel 
Gerard is samen met Rob Stolk zeer actief geweest om de Erfgoedlijn Hollandsche IJssel te promoten bij de provincie Zuid-Holland en B&W van de IJsselgemeenten. 
Op 26 januari is er een bespreking geweest met gemeenten, provincie en erfgoedorganisatie bij Molen Windlust (zie ook Rondleidingen). Op 7 februari was er een vervolgafspraak in het Streekmuseum Krimpenerwaard  
Helaas is de Erfgoedlijn niet als erfgoedlijn geaccepteerd.

OMD  

De stichting bezocht de vergadering ter voorbereiding van Open Monumentendag op 23 mei in het Streekmuseum.

Werkgroep Ringvaart

De stichting bezocht de vergadering over de Ringvaart bij de gemeente op 9 september. 

Verbouwing Turfschuur


Leo, Gerard en de architecten  hebben gesprekken gehad met (potentiele) aannemers

Leo, Gerard en Marie-José  hebben op 15 januari, 26 augustus  met de gemeente overleg gehad over de verbouwing

Op 6 september was er een overleg met aannemer Hazebroek 

OP 11 oktober was er een bespreking met Stichting Archeologie, Arjan van der Mark en de Stichting in de turfschuur als voorbereiding op de verbouwing van de turfschuur .

De architecten, Leo en Gerard hebben -waar nodig- nieuwe berekeningen gemaakt, metingen gedaan en wijzigingen aangebracht in de tekeningen voor de verbouwing.

De stichting heeft bij de gemeente Zuidplas een aanvraag neergelegd voor aanpassing van de elektriciteit in het steenovencomplex. De gemeente heeft deze aanvraag gehonoreerd

Op 25 oktober is de verbouwing gestart met een feestelijk tintje . Frans Klovert heeft het startsein gegeven.  De archeologen van Stichting Archeologie Krimpenerwaard hebben die dag onderzoek gedaan naaar bodemvondsten. Vanaf 25 oktober zijn onder de bezielende leiding van Leo Bredie en Gerard Hoogerwaard een aantal vrijwilligers begonnen met het verwijderen van de ijsselsteentjes op de vloer, het verwijderen van het zand uit de turfschuur, de bekisting en het leggen van kabels, riolering etc . Ook zijn de ijsselsteentjes, die uit de turfschuur gehaald zijn en die later weer in de turfschuur worden gelegd schoongemaakt. 
   Arnico heeft een minigraver gratis ter beschikking gesteld en Gromax  een elektrische kruiwagen.

Aanvraag subsidies en vergunningen
De stichting heeft een aanvraag gedaan voor subsidie “Toerisme”bij de provincie Zuid Holland en bij de Van Cappellenstichting voor de stretchtent en zeecontainer
De stichting heeft voor de stretchtent en zeecontainer vergunning aangevraagd. 

De stichting heeft een subsidie ‘Herbestemming’ aangevraagd bij de Erfdienst voor het Cultureel Erfgoed 

Op 30 december spraken Gerard en Marie-José met organisator over de verlichte route langs de Hollandsche IJssel. Hiervoor zal een subsidie worden aangevraagd.

Klusochtenden/avonden
Iedere eerste zaterdag van de maand en op de woensdagavonden  van  april tot oktober hebben de vrijwilligers en een aantal bestuursleden weer steentjes gebikt en gewerkt aan de pizza oven. Er is ook een begin gemaakt om de turfschuur gereed te maken voor de verbouwing. De laatste maanden waren de vrijwilligers bezig met de verbouwing  van de turfschuur.


Website
De website is verder uitgebreid. 


Persberichten

De plaatselijke pers in alle omliggende gemeenten, het AD  en de social media zijn regelmatig op de hoogte gebracht van  evenementen in de steenovens.


